

传递文明理念 开展问卷调查

外卖小哥化身创城宣传员

本报讯(记者 段雨萌) 为了提高市民对创城工作的知晓率、支持率、参与率和满意度,近日,平城区清远街道清远西街社区组织美团外卖驿站小哥开展创建全国文明城市问卷调查志愿服务活动。

活动中,社区工作人员向外卖小哥讲解如何使用“数智天下大同”APP,并细致地讲解我市创建全国文明城市

城市活动开展情况,推动社会主义核心价值观等深入人心,进一步倡导外卖小哥以主人翁的态度参与到创建全国文明城市的行列中来。

“你好,阿姨,现在咱们正在创建全国文明城市,请您做个调查问卷。”外卖小哥张团在取餐送餐的过程中,积极传递文明理念,并向居民开展创建全国文明城市问卷调查。由于外卖小哥活动范围广、与商

家和消费者互动频繁,清远西街社区便将外卖小哥吸纳进入志愿者队伍,在配送美食的同时,化身全国文明城市创建宣传员和信息员,将文明理念传递进背街小巷。参与活动的小哥们纷纷表示,将积极投身参与文明出行活动当中,自觉杜绝不文明交通行为,当好文明风尚的传播者、文明行为的践行者、文明创建的引领者。



爱心团队街头义务劳动

本报讯(记者 尚丽) 3月是学雷锋月,连日来,市春晖园学雷锋爱心团队的队员们在“兵妈妈”李月花的带领下走上街头,开展义务劳动,为文明城市创建贡献力量。

据悉,多年来这支学雷锋奉献爱心团队在我市拥军模范、入选“中国好人榜”的

“兵妈妈”李月花的带领下,不仅开展拥军活动,也经常学雷锋做好事。队员们过年过节都会去驻同部队慰问官兵;去养老院、福利院看望孤寡老人;为社区居民表演自编自导的讲文明、树新风文艺节目;走进田间地头,帮助没有劳动能力的村民秋收。

连日来,李月花和队员们走上街头开展义务劳动。擦洗公交站牌、垃圾箱、垃圾桶,捡拾绿化带内以及路边的枯枝树叶、烟头等垃圾杂物,清理春晖园小区附近的垃圾死角,同时也带动了很多附近居民共同参与,大家用实际行动诠释新时代雷锋精神。

推进精细化管理 助力文明城市创建

本报讯(记者 郑林) 近日,平城区水泊寺街道永和和社区联合退伍军人志愿服务队共同开展“首善平城·绿色文明周”主题活动,加强城市精细化管理,进一步夯实全国文明城市创建基础。

活动中,社区工作人员、志愿服务队员走进辖区商铺开展检查,严格落实“门前五包”责任制。在检查过程中,工作人员还向商户详细讲解了“门前五包”的具体内容,即包卫生清洁、包绿化完好、包无店外经营、包停车秩序、包诚信经营,以及商户如何落实好“门前五包”等内容,并督促商户要积极参与配合。检查中,一旦发现未经许可临时搭建的商业促销设施,以及在未划线区域内占道经营的现象,坚决予以取缔。随后,社区工作人员还在辖区内开展了清除死角垃圾、规范共享单车停放、清理违法乱贴小广告的活动,并向过往居民宣传文明城市创建工作,呼吁居民参与进来,共建美丽文明城市。

普及急救知识



本报讯(记者 杨翠叶) 近日,平城区新旺街道御锦源社区新时代文明实践站携手凯兴物业,邀请中国南丁格尔志愿护理服务总队大同三医院支队开展“心脑血管预防、心脏复苏”急救常识宣讲活动,推进急救科普知识的宣传普及。

讲座中,医务人员从冠心病的由来、季节性、诱发因素与预防措施四个方面教大家预防冠心病,并结合大量鲜活的案例进行分析,强调心肌梗塞患者最重要的是及时救治,发现问题后及时送医救治,才能确保最佳治疗效果。对于脑梗塞的发病病因、机理,医务人员以通俗易懂的语言和图文并茂的形式详细讲解,告知大家如何早发现、早预防、早治疗。同时通过示范操作、现场演练等形式,向居民普及了异物气管阻塞急救(海姆立克急救法)、心肺复苏、心跳骤停的抢救、心脏按压技术以及自动体外除颤器的使用方法等急救知识,对胸外按压、人工呼吸等心肺复苏术进行了演示,邀请居民参与心肺复苏的模拟演练,让居民掌握了心肺复苏、人工呼吸等基本急救技能,提高应对突发事件的应急救护能力。



书画怡心

杭州西子画院走进大同 398 康养中心

本报讯(记者 郑林) 近日,杭州西子画院大同采风团一行 10 人来到大同 398 康养中心,开展了“品质康养 书画怡心”为主题的座谈笔会,书画家们现场泼墨挥毫,让老人近距离地感受书法和绘画的魅力。

活动现场,一行人参观了大同 398 康养中心,对该中心医养一体化养老、身心健康式养老以及中心环境、设施的适老化设计十分赞许。在座谈笔会期间,书画家们尽显才艺,柿柿如意、携琴访友、春

江水暖、扶柳颂禅、武周山记、白登山貌、花开富贵、山寺桃源……一幅幅精致的作品跃然纸上,或行云流水、笔走龙蛇,或笔酣墨畅、浑厚凝重,现场气氛热烈,大家以书法技艺切磋、交流情感,让现场的老人们领略了南方画家不同风格下的笔酣墨宝。

西子画院一行还向康养中心赠送了从杭州带来的画卷,对中心康养的老人们以艺术陶冶生活的健康养生方式称赞不已。

全面复课

平城区老年大学恢复线下教学

本报讯(记者 段雨萌) 为满足新时代老年人的学习需求,近日,平城区老干部局老年大学线下全面复课。

为保障新学期顺利线下开学,平城区老年大学在开学前修订完善各类方案预案,明确具体分工职责;开展问卷调查,摸清广大学员健康底数;召开会议,听取意见建议,部署开学准备工作;根据各班教学进度调整学期教学计划,确保课程连续性。本学期共开设 12 门课程,包

含书法、山水画、工笔画、朗诵、诗词、舞蹈、健身舞、国标舞、模特、古筝、声乐、门球,学员们可根据兴趣自行选择课程。“受疫情影我们只能在线上学习,现在重返学校,见到了许久未见的老朋友,我心里特别激动,感觉自己又充满了活力!”65 岁的学员张志强表示,“我参加老年大学书法班已经 7 年了,在这里不仅结识了朋友,学到了知识,更丰富了精神生活,每天都过得很充实,收获很大!”

宣传反诈知识 筑牢平安防护网

本报讯(记者 尚丽) “在日常生活中不要轻易透露个人资料,不轻信来历不明的电话和短信……”为进一步提高辖区居民防范意识,深入打击电信网络诈骗犯罪,日前,平城区卧虎湾街道办事处联合辖区派出所开展了打击治理电信网络诈骗宣传活动,提升辖区居民识诈、反诈能力。

活动中,各社区志愿者、派出所民警等深入到商户、小区等场所,进行“拉网式”宣传。向居民发放反诈宣传资料,提醒居民在日常生活中不轻易透露个人资料,不轻信来历不明的电话和短信,入户帮助老年人下载反诈 APP。同时,还通过以案说法的形式及各类诈骗案件的特点,介绍犯罪分子如何通过贷款、代办信用卡、刷单返利、冒充电商物流客服等方式进行电信网络诈骗的案例,有针对性地开展宣传,增强了广大居民的防范电信诈骗意识。

该街道相关负责人表示,街道将继续联合派出所,创新反诈宣传方式,扩大反诈宣传范围,提高反诈宣传的深度和广度,加大打击整治力度,营造全民反诈防诈的浓厚氛围,切实保障居民财产安全,守好居民“钱袋子”。